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頁數 勘誤處 原文(原答案) 修正 說明 

22 
嚴選試題 
題目 

公司於 99 年 1 月 1 日帳上應收帳款餘額
$500,000，備抵壞帳貸餘$50,000，99 年間共
賒銷$4,000,000，收取帳款$3,800,000，並曾沖
銷壞帳$80,000，然而其中$20,000 在 99 年間經
證實有回收希望，加以轉回。請問若採帳款餘額
百分比法提列壞帳，而年底備抵壞帳仍為應收帳
款餘額之 10%，則 107年度應提列壞帳金額為？ 

【普考】 

公司於 99 年 1 月 1 日帳上應收帳款餘額
$500,000，備抵壞帳貸餘$50,000，99 年
間 共 賒 銷 $4,000,000 ， 收 取 帳 款
$3,800,000，並曾沖銷壞帳$80,000，然
而其中$20,000 在 99 年間經證實有回收
希望，加以轉回。請問若採帳款餘額百分
比法提列壞帳，而年底備抵壞帳仍為應收
帳款餘額之 10%，則 99 年度應提列壞帳
金額為？ 

【普考/107 記帳式類似題】 

修訂 

77 
嚴選試題 
題目 

甲公司於 104 年 11 月 1 日以 96.16（含應計利
息）購入甲公司債券 100 張按「攤銷後成本衡量
之金融資產－債券」入賬，每張面額$1,000，109
年 4 月 1 日到期，每年 4 月 1 日及 10 月 1 日付
息，年利率 12%，購入時另付手續費$600，107
年 3 月 1 日以每張$990 另加利息出售 50 張，另
付佣金$180，採直線法攤銷折價溢價。試作下列
日期之分錄： 
(1)104 年 11 月 1 日；(2)104 年 12 月 31 日；
(3)107 年 3 月 1 日。 

甲公司於 104 年 11 月 1 日以 96.16（含
應計利息）購入乙公司債券 100 張按「攤
銷後成本衡量之金融資產－債券」入賬，
每張面額$1,000，109 年 4 月 1 日到期，
每年 4 月 1 日及 10 月 1 日付息，年利率
12%，購入時另付手續費$600，107 年 3
月 1 日以每張$990 另加利息出售 50 張，
另付佣金$180，採直線法攤銷折價溢價。
試作下列日期之分錄： 
(1)104 年 11 月 1 日；(2)104 年 12 月 31
日；(3)107 年 3 月 1 日。 

誤植 

221 

(3)修改債
務條件 

a.債務人的
會計處理： 

(ii)不具實質修改： 
債務帳面價值＜支付數（原借款仍存在，重計
有效利率，債務整理利益）債務帳面價值＞支
付數（債務整理利益為二者差額，有效利率為
負值） 

(ii)不具實質修改： 
債務帳面金額＜支付數（原借款仍存
在，重計有效利率，債務整理利益為零）
債務帳面金額＞支付數（債務整理利益
為二者差額，有效利率為負值） 

修訂 

279 
b.需追溯調
整： 

(ii)現金增資紅利因子： 

紅利因子＝ 

行使新股認購權利前一日之每股公允價值／理

論上每股除權後之公允價值 

＝(行使新股認購權利前一日普通股之總公允

價值+行使新股認購權利所得之金額)／新股認

購權利行使後之流通在外普通股股數 

(ii)現金增資新股認購權利紅利因子： 

紅利因子＝ 

行使新股認購權利前一日之每股公允價

值／理論上每股除權後之公允價值 

理論上每股除權後之公允價值＝(行使

新股認購權利前一日普通股之總公允價

值+行使新股認購權利所得之金額)／新

股認購權利行使後(增資後)之流通在外

普通股股數 

修訂 

350 
嚴選試題 
題目 

2.合約結果無法合理估計，但 107 年實際發生的
成本可全數回收，108 年實際發生的成本可回收
$1,100,000。 

2.合約結果無法合理估計，但 107 年實際
發生的成本可全數回收，截至 108 年實際
發生的成本可回收$1,100,000。 

修訂 
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355 
嚴選試題 
題目表格 

至本期末累計實際發生成本 當年實際發生成本 修訂 

366 
嚴選試題 
題目 

甲公司將其公司歌手之歌曲授權予乙公司使
用，雙方於 101 年初簽訂所有歌手之歌曲授權使
用合約，合約中約定乙公司於簽約日須支付甲公
司$60,000 權利金，省略貨幣時間價值，並於專
利授權期間內自 101 年初至 102 年底，每一年
底依據乙公司該年度提供之線上收聽次數，每次
支付權利金$4 權利金予甲公司，每年底按線上
收聽次數計算之權利金，乙公司應於次年度 1 月
1 日支付。101 年度線上收聽次數 6,000 次，102
年度線上收聽次數 9,000 次。 
試求：甲公司 101/01/01～102/12/31 分錄。 

甲公司將其公司歌手之歌曲授權予乙公司
使用，雙方於 101 年初簽訂所有歌手之歌
曲授權使用合約，合約中約定乙公司於簽
約日須支付甲公司$60,000 權利金，省略
貨幣時間價值，並於專利授權期間內自
101 年初至 103 年底，每一年底依據乙公
司該年度提供之線上收聽次數，每次支付
權利金$4 權利金予甲公司，每年底按線上
收聽次數計算之權利金，乙公司應於次年
度 1 月 1 日支付。101 年度線上收聽次數
6,000 次，102 年度線上收聽次數 9,000
次。 
試求：甲公司 101/01/01～102/12/31 分
錄。 

誤植 

(更新日期：2019-04-08) 
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更新紀錄 

2019/03/27 新增第 22、77、221、279、280、350、355、366 頁修訂。 
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